

Insu-și. Căci, fără nici o exagerare, trebuie să mărturisim că funcționarii comerciali sunt o forță așa de covârșitoare în comerț, încât dacă am presupune o grevă generală de numai 24 ore a funcționarilor comerciali, toată viața economică a unei țări ar paraliza.

Și acest factor principal, această rotiță esențială din marea mașinarie a comerțului, a fost cel mai obidit, cel mai napăstuit în acest an. Într'adevar, conștient din nefericire, prea conștient de greutatea economică și negustorimeii de azi n'a sperat la nici un fel de gratificație, aducând osanale Domnului dacă vor avea la 1 Ianuarie leafa intactă.

Totuși s'au făcut nedreptăți și luca strigătoare la cer. Au fost anul trecut întreprinderi cari au adus capitalului lor un aport imens, aportul beneficiului nett al anului 1931. Ei bine, aceste întreprinderi, invocând criza generală, invocând falimentele celorlalte bănci nu numai că n'au dat nici o gratificație funcționarilor săi, dar le-au redus salariile între 12—20 la sută. Prin re aceste întreprinderi se găsește și Banca Românească. Ne vom ocupa într'un articol viitor cu studiul bilanțului acestei bănci și vom arăta că, în timp ce membrii Consiliului de Administrație și funcționarii superiori s'au gîhit cu tantieme etc., funcționarilor mici, cei cari muncesc ca robii, au trebuit să accepte o nouă anchiloză la salariilor lor.

Mai vom cititorilor noștri ca în urma anchetei ce o întreprindem, vom arăta cauzele șomajului printre funcționarii particularii și modul cum aceștia sunt speculați de către patroni, punându-li-se întotdeauna înaintea înșurubărilor concedierii.

ROLLY

Pentru D-l Chestor

Atragem atenția d-lui Chestor că strada Mihai Cogălniceanu este câmpul de operați a raufăcătorilor, din cauza lipsei de pază în timpul nopții. Casa cu No. 11 proprietatea D-lui An... este de câteva săptămâni vizitată în timpul nopții de indivizi duboși cari caută momentul prielnic de a da o lovitură. Credem că D-l Chestor este dator să ia măsurile impuse de împrejurări.

D-l Theodor Covacef

cu

D-ra Cecilia Alessia

LOGODIȚI

TECHIRGHIOLO

UN CAZ ULTIMA ORA

D-l Iancu Mungiu, patronul localului „Luther” și-a închis șandramaua, sub motivul renovării. Nu știm în ce constă această renovare și nici nu ne interesează. Ceea ce ne indignează, în calitate de apărători ai dreptății, este faptul cum a înțeles să închidă localul, modul cum și-a concediat pe neprevăzute personalul, fără să-l anunțe, fără să-i plătească nimic.

În seara de 4 crt. a lansat un mic svou și accentuează „la lansat”, că localul se va închide mâine de către Administrația Financiară, pentru neplata unor taxe datorate Ministerului de Finanțe. Pe la ora 4 dimineața, când a înviat în local se termina a dus la cunoștința personalului concedierea lui, și-a provizor părăsirea redeschidere. Nu știm cum a reacționat personalul, dar ceea ce știm cert, este că au rămas pe drumuri în plină iarnă, fără un ban în buzunar.

Dar cum ea nu este aci, ci în modul cum a lichidat cu orchestra. A angajat această orchestră dela Timișoara, cu care a încheiat un contract. Termenul angajării era dela 15 Noembrie 1931 până la 15 Ianuarie 1932. Într'una din zilele lunii Decembrie, Mungiu adresează șefului orchestrei, D-l Gusti Rac, o scrisoare prin care-i face cunoscut că trebuie să reducă termenul angajamentului până la 10 Ian. a. c., lucru pe care șeful l'a admis.

Ori la data de 4 Ianuarie, fără nici un preaviz, comunică orchestrei că mâine se închide localul și că sunt liberi de astăzi. Le-a plătit gajul convenit pentru seara aceasta și s'a considerat lichidat de orice angajament.

Vasazica: lasă într'un oraș străin opt persoane, fără să le dea măcar banii necesari drumului până la Timișoara, fără să se gîndească că acești oameni au cheltuieli exorbitante aci și că o zi în plus, fără să le producă ceva, le cauzează cheltuieli de minimum 1000 lei. L'nici o intervenție n'a găsit cu cale D-l M. „Iancu” să răspundă. Obligația lui de a acționa orchestrei gajul până la 10 Ian., conform contractului, n'a vrut s'o ia în considerare. Și a lăsat pe bietii oameni în voia Domnului, iar el s'a spălat pe mâini.

Găsim de prisos orice comentariu. Totuși a un aviz pentru viitorul personal care va avea nefericirea să intre în serviciul d-lui Mungiu.

Ry.

Originale

Lui Mosculica Bulibașa

Din brancarder-sanitar Ai ajuns furtate pamfletar, Toți cred în tine o stoftă Dar nu știi să scrii o iotă n'aci fasoane de ziarist Când tu ești un ipocrit....

Ziaristului N...

Amicii te cred un trădător Divizia 9 te are dezertor Numai publicul nu știe, Că porți o mare palărie....

Încercare de furt

Mai mulți indivizi necunoscuți au încercat să violeze o cisternă cu petrol ce se afla pe linia C. F. R. la Depozitul Armîșelului din dosul fabricii „Tomis” surprinși de gardul fabricii au dispărut după ce au tras focuri de armă.

FISCUL FRUSTAT CU MILIOANE

Din informațiile ce dețineau până la proba contrarie fiscalul ar fi fost frustat de o mare industrie din localitate, cu milioane, prin eschivarea dela plata impozitelor pe salarii, tantieme, je-toane etc. precum și cu impozitele directe comerciale industriale complimentar idem global la cari nu a fost impusă de cât cu o sumă infimă pentru a masca.

Se vorbește de a-mesticul unui funcționar superior din Ad-ția Financiară, cari a în lesnit frustarea și ar fi fost interesat în această panama.

Faptel se par, a fi senzaționale. Ziarul nostru va întreprinde, o anchetă pentru a stabili adevărul.

Informațiuni

Farsa Titulescu, e cunoscută îndeajuns de opinia publică, Ministrul nostru la Londra, nu mai vine în țară, iar după câte suntem informați D-l Maniu văzând că nu prinde trucul, a parasit Badiceni.

D-l Ghica Ministrul nostru de externe s'a înapoiat în țară.

În numărul viitor vom expune rodnică activitate a D-lui Ionel Gavrilescu, Administratorul Pescăriilor Statului la Agigea.

Cu începerea deia 1 Februarie 1932, ziarul nostru, va apare în patru pagini.

Este de vânzare la Techirghiol o Vila, 10 camere construcție nouă predominantă de farmecul Lacului.

Condițiuni avantajoase se fac și înlesniri.

Doritorii se vor adresa la Redacția noastră.

ALO! Voiajori și toți cei ce poposesc în metropola Dobrogeană Vizitați cu încredere MARELE HOTEL „MINERVA”
Proprietatea D-nei MONICA VASILIU
Vis-a-vis de Piața Grivița -- Constanța
Curat, confort modern, prețuri extrem de reduse.

A DESCHIS SOCIETATEA
„CATELLI”
Prima fabrică de mătăsuri din România
sucursala sa în CONSTANȚA
Strada Carol No. 17 vis-a-vis de ceasornicaria ȘAPIRA
Vechea Societate de peste 30 ani demonstrează calitatea mătăsurilor sale fără rival cât și prețurile ce nu le poate atinge nici o concurență.

„AGRONOMUL”
Societate Anonimă de Asigurări Generale
Cu participarea Societății „DONAU”
DIN VIENA
Capital și rezerve peste 1.000.000.000
Direcțiunea Regională Constanța
BANCA CRISSOVELONI
Primește asigurări în toate ramurile:
Incendiu Viață, Grindină, Accidente, Viagare, C. F. R., Mortalitatea viteilor. Asigurări populare cu tragerea la sorți lunare, în condițiuni extrem de avantajoase și cu înlesniri de plată.
DIRECȚIUNEA REGIONALĂ
CONSTANȚA
PALATUL MUNCII
La Banca Crissoveloni

ALO! DORIȚI SA CONSTRUIȚI O PROPRIETATE, ADRESAȚI-VA CU ÎNCREDERE ANTREPRENORULUI DE LUCRARI PUBLICE L. FERENTZ
PLAJA EFOREI — Constanța
SERVICIU PROMPT, IREPROȘABIL ȘI CU PREȚURI CE DESFID ORICE CONCURENȚA

DOCTOR L. WASSERMAN
Dentistică și Boli de Gură.
Specializat în Paris
Consult: 9—12 3—6
Piața Independenței 12
CONTABIL în registre la d-nii comercianți cu preț convenabil.
A se adresa: Cogălniceanu 11.

De închiriat Vila modernă cu 22 încăperi în plin centru Techirghiol, confort modern, condițiuni avantajoase.
Doritorii se vor adresa la Recacția noastră.

CAUT agenți plasatori pentru un articol de prima resort autorizat de autoritate, câștig zilnic lei 150—200 garantat. A se adresa în str. Carol No. 6R etaj.
Primiți cu încredere
„CURRENTUL DOBROGEAN”

Consumați Produsele Proprii din
VILE CIALICOF
PODGORIA BADIA-SARICA
Vin nou 14 lei litru
Vin vechi 16 lei litru
Magazinul de desfacere - Constanța
Str. Traian sub hotelul „Modern”